

# ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 22 (4075)

СУББОТА,  
20 февраля 1971 г.

Цена  
2 коп.

## С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

### Успешно претворим в жизнь задачи, намеченные новым пятилетним планом

Как уже сообщалось в печати, 10 января в районном Доме культуры состоялся II пленум РК КПСС. На нем с докладом «Об итогах декабрьского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь РК КПСС тов. Гиматдинов Г. К. После доклада состоялся широкий обмен мнениями. Сегодня мы публикуем краткий отчет с данного пленума.

В вступительной части доклада тов. Гиматдинов говорил о великих свершениях, которых добился советский народ в минувшей пятилетке, отметил успехи трудящихся нашей Татарской республики, в которых есть определенный вклад и тружеников промышленности и сельского хозяйства нашего района.

Многие промышленные предприятия района, говорит докладчик, неуклонно повышая эффективность производства, внедряя в практику лучшие достижения современной науки и

техники, добились выполнения планов пятилетки. Пятилетний план производства валовой продукции промышленностью района выполнен на 104 процента. 104,3 процента составил уровень производительности труда, а среднегодовой темп прироста продукции за пятилетие — 16,6 процента. Сверхплановой прибыли получено на сумму 5.945 тысяч рублей. В авангарде борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана были коллективы КРБ № 1, мясокомбината, сахарного завода, элеватора, ремонтно-механического завода. Наиболее существенных качественных и количественных сдвигов в развитии производства добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие КРБ № 1. Пятилетний план по проходке буровых скважин выполнен на 104,2 процента, на 4,6 процента повысилась производительность труда. Сверх плана за пятилетие получено 1 млн. 415 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Более высоких производственных показателей добились буровые бригады мастеров К. Мусина и Р. Бурганова, которые свои

пятилетние планы осуществили на 110,6—118,5 процента.

Хорошими результатами завершили пятилетку коллективы Нурлатского сахарного завода, Октябрьского леспрохоза, Нурлатского филиала локомотивного депо, мясокомбината, ремонтно-механического завода, комбината бытового обслуживания, объединения «Сельхозтехника».

Улучшение работы предприятий промышленности, транспорта и строительства района явилось результатом претворения в жизнь Директив XXIII съезда КПСС. Партийные организации, хозяйственные руководители стали глубже вникать в производство, совершенствовать формы и методы руководства, проводить большую организаторскую и воспитательную работу по мобилизации коллективов на выполнение государственных планов и повышение экономической эффективности общественного производства.

Только по предварительным подсчетам, за счет экономии электроэнергии, топлива, сырья и материалов, внедрения механизации труда и новой технологии,

Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

### Большая трудовая победа

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, животноводы колхоза «Татарстан» развернули борьбу за досрочное осуществление планов продажи животноводческих продуктов государству.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, скотники по откорму крупного рогатого скота т. Махмутов и Х. Атауллин на откорме обеспечили среднесуточный привес по 1.100 граммов на голову, а свинари А. Лукманов, Н. Ахметзянов и В. Мифтахов на откорме свиней получили среднесуточный привес по 795 граммов на голову.

Животноводы колхоза досрочно, 18 февраля 1971 года, выполнили долугодовой план продажи мяса государству. На приемный пункт сдано 566 центнеров мяса при задании 560 центнеров. При этом средний сдаточный вес крупного рогатого скота на каждую голову составил 380 килограммов, свиней — 124 килограмма.

Весь скот сдан по категории высшей упитанности.  
Г. ШАКАУРОВ,  
селькор.

### В честь съезда

В дни подготовки к XXIV съезду партии высокую активность показывают в работе животноводы совхоза «Рассвет». Они с честью выполняют обязательства, взятые в честь съезда партии. До 800 граммов довели среднесуточный привес каждой головы в январе на откорме молодняка крупного рогатого скота в своих группах Г. Галимов и Ф. Афлятунов.

Многие годы трудится в животноводстве Васима Галимова. Она прилагает много сил и энергии, чтобы получать высокие привесы молодняка своей группы. В прошлом месяце она добилась 800-граммовой среднесуточной прибавки.

Славно трудятся и наши овцеводы т. т. Хайруллин, Бильданов и Динмухаметов. Они получили от 130—131 овцематки по 140—170 ягнят. Окот овцематок продолжается. Животноводы приложат все усилия, чтобы достойно встретить XXIV съезд партии.

Г. ГУБАЙДУЛЛИН,  
селькор.

### Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

#### Одобрям

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Нурлат-Октябрьского мясокомбината с большим воодушевлением восприняли проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Отвечая на заботу партии о трудящихся, они дали слово повысить производительность труда, выпускать продукцию высокого качества.

Ко дню открытия XXIV съезда партии мы обязались досрочно выполнить план первого квартала по всем показателям и произвести сверхплановой валовой продукции на 50 тысяч

рублей (из них 25 тонн мяса и 1 тонну колбасных изделий). Мясокомбинатцы обязались также выполнить годовой план к 5 декабря.

Наш коллектив борется за снижение себестоимости продукции на 0,3 процента ниже плановой и получение сверхплановой прибыли в размере 25 тысяч рублей. В эти дни каждый советский человек трудится с удвоенной энергией, преисполненный желанием успешно выполнить взятые в честь съезда обязательства.

И. ЕРЕПОВ,  
рабкор.

#### Все для народа

С большим воодушевле-

нием встретили трудящиеся нашего города решение ЦК КПСС о проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Директивами предусмотрено еще более расширить жилищное строительство и ремонт жилых зданий. Это значит, что улучшение жилищных условий будет входить и в план мероприятий по нашему городу. В 1971 году предстоит большие работы по благоустройству и озеленению города, широкому размаху жилищного строительства, более полному использованию электроэнергии и газа, улучшению водоснабжения. Например,

предстоит построить 3.109 квадратных метров жилой площади, проложить 4.040 погонных метров тротуара и 17.310 квадратных метров дорог, провести 2.822 метра водопроводных труб, высадить 9.235 саженцев деревьев и кустарников.

В поселке сахарников в текущем году будут построены два—36- и 22-квартирных дома, в поселке нефтяников будут сданы в эксплуатацию два 22-квартирных дома. Кроме того, намечен ряд мероприятий по улучшению бытовых условий горожан.

С. КУЗНЕЦОВ,

председатель исполкома городского Совета.

# Успешно претворим в жизнь задачи, намеченные новым пятилетним планом

зателям. В то же время анализ итогов пятилетки показывает, что мы располагаем большими ресурсами для более резкого улучшения работы промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций.

Далее докладчик переходит к анализу состояния сельскохозяйственного производства. Руководствуясь решениями XXIII съезда и Пленумов ЦК, благодаря постоянной заботе партии и правительства, районная партийная организация за истекшие пять лет добилась определенных успехов в деле наращивания темпов сельскохозяйственного производства.

За пятилетие, говорит он, объем капитальных вложений в развитие сельского хозяйства вместе со средствами колхозов и государственного кредита составил 27 млн. 445 тыс. рублей, что в 1,7 раза выше уровня вложений предыдущей пятилетки. Это дало возможность значительно укрепить материальную базу колхозов и совхозов, сделать шаг вперед в техническом оснащении колхозов и совхозов района, и тем самым ускорить темпы производства сельскохозяйственных продуктов.

Известно, говорит далее оратор, что ключевой проблемой развития сельского хозяйства является увеличение производства зерна. В целом по району среднегодовое производство зерна за пятилетку составило 110,2 тысячи тонн и возросло на 43 процента против предыдущей пятилетки. Увеличение производства зерна достигнуто, главным образом, за счет повышения урожайности. А она за пятилетие возросла на 6,2 центнера и составила в среднем с гектара 17,4 центнера. Из года в год высокие и устойчивые урожаи зерновых и зернобобовых культур получают колхозы им. Мичурина, «Первое мая», «Дружба», «Правда», «Восход» и совхоз «Тюрнясевский». В этих хозяйствах за последние 5 лет среднегодовая урожайность составила 19,2—21 центнер с гектара, что на 7,6—9,4 центнера больше, чем в 1961—1965 г. г.

Пятилетний план продажи зерна государству выполнен на 143 процента. Если в 1961—1965 годах среднегодовая продажа зерна составляла 312,7 тысячи центнеров, то в истекшей пятилетке она достигла 419 тысяч центнеров, а колхозы имени Ульянова, имени Мичурина, «Ком-

байн», «Правда», «Заветы Ильича», «Восход», совхоз «Тюрнясевский» продали его в объеме 150—207 процентов плана.

Однако, отмечает докладчик, в районе еще слабо используются резервы и возможности повышения урожайности зерновых культур. В отдельных хозяйствах все еще низка культура земледелия, не обеспечивается рациональное использование каждого гектара земли, не проявляется забота о неуклонном повышении плодородия почвы. Так, в колхозах им. Синдрякова, «Игенче», им. М. Джалиля и «Родина» рост среднегодовой урожайности по сравнению с предыдущей пятилеткой составил только 4,9—5,9 центнера с гектара. Бросается в глаза большая пестрота в урожайности зерновых в колхозах, расположенных в зоне серых и лесостепных почв. Так, если при одинаковых почвенно-климатических условиях колхозы «Комбайн», «Заветы Ильича», «Заря коммунизма» дали за пятилетку прибавку урожайности на 5,6—6,6 центнера, то «Татарстан», «Знамя Октября», имени XXI партсъезда, «Алга» — только от 3,7 до 4,5 центнера с гектара.

Важнейшим фактором получения высоких урожаев зерновых и зернобобовых культур является внедрение высокоурожайных сортов. В этом отношении в районе проведена определенная работа. Но сделано пока лишь начало. Отдельные хозяйства не уделяют этому требуемого внимания. В прошлом году яровая пшеница сорта «Харьковская-46» дала в среднем с гектара по району 21,5 центнера, а в таких колхозах, как «Дружба», имени Ульянова — 26,6—29,8 центнера. В колхозе же им. М. Джалиля урожай этого сорта с гектара составил 20,5 центнера, «Заря коммунизма» — 11,7, «Знамя Октября» — 8,8, совхозе «Мамыковский» — 12,7 центнера с гектара. Аналогичное положение наблюдается в возделывании яровой пшеницы сорта «Саратовская-29» и гороха «Казанский-38».

Другой немаловажной, экономически выгодной культурой является сахарная свекла. В нашем районе на фабричные цели она возделывается около двух десятилетий. За последние пять лет среднегодовая урожайность ее составила 18,5 центнеров, что на 46 центнеров выше уровня урожайности в предыдущей пятилетке. Показатели колхозов «Первое мая», «Друж-

ба», «Россия», имени Мичурина, имени Ульянова — 202—243 центнера. А в колхозах «Знамя Октября», имени XXI партсъезда, «Алга», «Москва», «Восход», им. М. Джалиля, где плохо внедряются передовые приемы возделывания этой культуры, слабо механизированы процессы, собирали в среднем 119—163 центнеров. И, как результат этого, хозяйства эти не выполнили план продажи сахарной свеклы государству. То же самое можно сказать и по отношению отдельных хозяйств к возделыванию картофеля.

Значительное место в докладе отводится вопросам возделывания кормовых культур. Хотя, говорит оратор, за пятилетие значительно возросло поголовье общественного скота, проблема с кормами остается неразрешенной. В хозяйствах района плохо поставлена работа по возделыванию кукурузы на силос. Средняя урожайность зеленой массы за пятилетие составила лишь 131 центнер с гектара, колхозы имени М. Джалиля, «Большевик», «Знамя Октября», «Алга», «Заря коммунизма», им. XXI партсъезда получили ее лишь по 81—106 центнеров.

Как показали отчетные данные за несколько лет, в ряде хозяйств района урожайность однолетних и многолетних трав из года в год остается низкой, а для повышения ее конкретные меры не предпринимаются. Если в 1970 году по району урожайность сена однолетних трав с одного гектара составила 21,6 центнера, то колхозами «Знамя Октября», «Заря коммунизма», «Игенче», «Родина», имени Синдрякова и совхозом «Мамыковский» получено лишь по 12,3—16,8 центнера. А в колхозах «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», «Игенче», «Алга» урожайность сена однолетних трав в среднем за последние пять лет не превышает 11,8—13,7 центнера с гектара.

Еще хуже обстоит дело с производством сена многолетних трав. Среднегодовая урожайность сена многолетних трав в истекшей пятилетке по району составила 13,4 центнера с гектара. Крайне неудовлетворительно занимают вопросы повышения урожайности многолетних трав колхозы «Первое мая», «Большевик», «Игенче», имени Мусы Джалиля, «Россия» и совхоз «Рассвет». В этих хозяйствах среднегодовая урожайность сена многолетних трав за пять лет составила только

6,9—10,2 центнера с гектара. Ниже всякой критики урожайность многолетних трав в колхозе «Москва». Здесь она составила 5,8 центнера с гектара.

За последние годы особое внимание в республике уделяется кормовой моркови. Ее посевные площади по району доведены до 413 гектаров. В колхозах «Татарстан», «Большевик», имени Мичурина, имени Ульянова в истекшем году получено по 158—245 центнеров кормовой моркови с гектара. Но остальные хозяйства не придают должного значения этой ценной культуре. Об этом говорит тот факт, что в колхозах «Заветы Ильича», «Правда», «Алга», «Восход», имени XXI партсъезда, «Путь к коммунизму», совхозах «Мамыковский» и «Тюрнясевский» собрано лишь по 27—72 центнера моркови.

Дополнительным подспорьем в укреплении кормовой базы является сенаж. Сенаж в наших условиях новый вид корма. В хозяйствах района заложено более 10 тысяч тонн сенажа. Тот небольшой опыт технологии приготовления его, накопленный в отдельных хозяйствах района, позволяет заключить, что введение его в рацион способствует повышению продуктивности животных, а при механизации процессов приготовления этого вида корма рацион будет более экономичным и дешевым.

Одним из главных направлений в деле укрепления кормовой базы и дальнейшего подъема животноводства, говорит т. Гиматдинов, является создание культурных пастбищ. В результате того, что естественные кормовые угодья слишком ограничены, бюро райкома КПСС в 1969 году своим решением установило отдельным хозяйствам задания по созданию культурных пастбищ на площади 200 гектаров, поливных участков 730 гектаров. В районе начаты кое-какие организационные мероприятия в этом направлении. Отведены поливные участки в колхозах «Дружба» на площади 70 гектаров, имени Ульянова — 100, имени Мичурина — 50, «Путь к коммунизму» — 90 гектаров, в последнем также заложены культурные пастбища на площади 120 гектаров.

Однако в этой области пока ничего существенного не сделано. За два года не создано ни одного гектара культурных пастбищ. Надо прямо сказать, что руководители колхозов, совхозов, управления сельского хозяйства, объединения

«Сельхозтехника», СМУ в решении этих вопросов проявляют медлительность, ссылаясь на различные необоснованные причины, срывают доведенные задания.

В новом пятилетии ставятся большие задачи по строительству долголетних культурных пастбищ и поливных участков. В 1971—1975 годах мы должны создать высокопродуктивные культурные пастбища на площади 4.000 гектаров. Поэтому уже в каждом хозяйстве необходимо разрабатывать организационно-технические мероприятия.

Повышение урожайности зерновых, технических и кормовых культур возможно только благодаря интенсификации сельскохозяйственного производства. В общем комплексе агротехнических мероприятий, которые обеспечат рост урожайности, первоочередное место принадлежит удобрениям. Однако многие хозяйства района не придают должного значения накоплению органических удобрений. По существу, ни в одном хозяйстве нет типовых навозохранилищ, не созданы специальные бригады или звенья по накоплению и производству местных удобрений, не разработаны меры моральной и материальной заинтересованности.

В будущем, как минимум, предстоит вдвое увеличить внесение местных органических удобрений. Основной упор надо сделать на торфонавозные компосты, на их умелое приготовление и своевременное внесение в почву.

Далее докладчик анализирует уровень технической оснащенности колхозов и совхозов, говорит о конкретных задачах, стоящих перед хозяйствами на пятилетие по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. К концу пятилетки мы должны довести среднюю урожайность зерновых до 25 центнеров с гектара.

Затем докладчик останавливается на вопросах развития животноводства в нашем районе.

За последнее пятилетие, говорит он, в районе достигнуты определенные положительные результаты в области развития общественного животноводства. Это видно как на уровне роста поголовья скота, так и повышения его продуктивности. Так, поголовье крупного рогатого скота на конец минувшей пятилетки по сравнению с 1965 годом в целом по району увеличилось на 36 процентов, в том числе коров — на 12, свиней — на 50, овец — на 14 и птицы — на 25 процентов.

(Окончание).

За этот период надои молока от коровы в среднем по району повысились на 624 килограмма и составили в 1970 году 2.744 килограмма. Ряд колхозов и совхозов добились неплохих результатов в повышении продуктивности дойного стада. В юбилейном году трехтысячный рубеж преодолели животноводы колхозов им. Мичурина (3.095 килограммов), «Заветы Ильича» (3.132 килограмма). Такие результаты были достигнуты, прежде всего, благодаря улучшению племенного дела. Если в 1965 году в районе насчитывалось коров чистопородных и четвертого поколения всего 504 головы, то по результатам бонитировки 1970 года в колхозах и совхозах насчитывалось 4.170 коров I класса и элиты. Они составляют 62 процента дойного поголовья. Постоянно улучшают породный состав дойного стада колхозы имени Мичурина, «Восход», имени Ульянова, «Россия», «Путь к коммунизму», имени Синдрякова и многие другие. Однако этого не скажешь в отношении колхозов имени XXI партсъезда, «Родина», «Первое мая», «Правда».

За последние годы значительно улучшилась постановка откорма и нагула скота. В результате заметно возросли среднесуточные привесы, улучшилось качество сдаваемой продукции. Если в 1965 году среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 380 граммов, свиней—340 граммов, то в 1970 году соответ-

венно—713 и 438 граммов. В то же время возрос сдаточный вес скота.

Район выполнил пятилетний план по продаже мяса на 117, молока—на 116, яиц—на 110 и шерсти—на 106 процентов.

Но наряду с этим в хозяйствах еще не полностью используются резервы и возможности по увеличению производства животноводческой продукции. Некоторые партийные организации, руководители хозяйств и зооветспециалисты еще глубоко не интересуются вопросами развития животноводства, медленнее разрешают такие перспективные вопросы, как создание прочной кормовой базы, строительство животноводческих помещений, механизация трудоемких процессов на фермах и т. д. В результате в отдельных хозяйствах из года в год остается без изменения численность стада, не растет и продуктивность его, а в отдельных случаях и необоснованно сокращается. Как было сказано выше, в целом по району поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, в то же время в совхозе «Тюрясевский»—на 4, в колхозе «Заря коммунизма»—на 8, а в колхозах «Родина», «Комбайн», «Татарстан», «Первое мая» лишь на 1—6 процентов. Заметно сократилось за этот период дойное поголовье в колхозах «Дружба», «Заря коммунизма», совхозе «Тюрясевский». В отдельных хозяйствах также сократилось поголовье овец и кур.

Вызывает беспокойство тот факт, что в отдельных хозяйствах все еще низка продуктивность коров. Лишь на 108—209 килограммов возрос надои на одну корову за пятилетие в колхозах «Первое мая», «Знамя Октября», «Родина». Это на 413—516 килограммов ниже среднерайонных показателей.

В некоторых хозяйствах еще не полностью разработана система интенсивного откорма крупного рогатого скота. Зачастую откормочные группы комплектуются без учета пола, возраста и веса животных, при этом нарушается технология откорма и содержания скота. Все это приводит к низким привесам.

Как и раньше, важное место в производстве мяса отводится свиноводству. Однако успехи в этой области, как показывают данные, не столь большие. Плохо еще используются основные матки, низки привесы свиней на откорме. Существенны еще недостатки и в области овцеводства. Во многих хозяйствах эта отрасль все еще остается нерентабельной. В результате этого, в прошлом пятилетии 9 хозяйств сорвали план производства мяса, лишь на 82—96 процентов выполнили пятилетний план продажи мяса государству колхозы имени XXI партсъезда, «Восход», «Первое мая», «Родина», «Правда», совхоз «Рассвет». В некоторых хозяйствах много продукции используется на внутривоспитательные нужды. Например, несмотря на то, что колхоз

«Первое мая» не выполнил план по производству мяса на внутривоспитательные нужды здесь израсходовано 379 центнеров мяса. Это составляет 36 процентов от задания по продаже мяса государству колхозом. По 24—34 процента от количества проданного мяса израсходовали на внутривоспитательные нужды колхозы «Знамя Октября», «Родина», «Алга». Партийные организации обязаны положить конец таким фактам, а руководителей хозяйств следует строго предупредить о недопущении впредь разбазаривания животноводческих продуктов.

Перед тружениками района стоят ответственные задачи в области животноводства. К 1975 году довести производство мяса до 71,4 тысячи, молока—до 173,8 тысячи центнеров, яиц—до 3,9 миллиона штук и шерсти до 1.435 центнеров. В первом году пятилетки район должен продать государству 52,2 тысячи центнеров мяса, в том числе 4,7 тысячи центнеров сверх плана. Это значит, что уровень производства этого вида продукции по сравнению с 1970 годом должен возрасти на 6 процентов. С учетом сверхплановой нормы мы должны продать государству 159,5 тысячи центнеров молока, 4 миллиона штук яиц и 1.260 центнеров шерсти.

В течение пятилетки предполагается на 15 процентов увеличить поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров—на 18, свиней—на 11, овец—на 4 процента, а поголовье кроли-

коматов увеличить в 2,2 раза.

В текущем году среднесдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота довести до 370, а к концу пятилетки до 400 килограммов. Для этого нужно обеспечить 800—1.000-граммовые суточные привесы. В текущей пятилетке общее производство свинины должно возрасти на 50 процентов, а средний надои на одну фуражную корову—составить 3.000—3.200 килограммов.

Значительная часть доклада отводится вопросам укрепления производственной базы животноводства, механизации трудоемких процессов на фермах. Орактор анализирует недостатки в этой области и ставит перед партийными организациями и руководителями хозяйств конкретные задачи, решение которых обеспечит выполнение мер по подъему сельского хозяйства, определенных декабрьским (1969 г.) и июльским (1970 г.) пленумами ЦК КПСС.

В заключение доклада тов. Гиматдинов Г. К. сказал, что коллективы промышленных предприятий колхозов и совхозов района встали на ударную вахту и можно с уверенностью заявить, что, соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда Лендской партии, они добьются высоких производственных показателей, приложат все свои силы и умение, знание и энергию на успешное осуществление планов и обязательств девятой пятилетки.

## Наша общая радость

Из выступления заведующего свинофермой колхоза имени Синдрякова тов. Захарова Н. И.

Минувший 1970 год явился годом новых трудовых свершений советского народа. Итоги его радуют каждого из нас еще и потому, что в общем успехе есть и доля нашего труда. Ушедший год оставил добрую о себе память. В соревновании в честь достой-

ной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Татарской АССР родились новые передовики. Хорошо потрудились наши полеводы. Урожайность с гектара против 1969 году выросла на 3,6 центнера и составила 22,6 центнера.

Сам я работаю в

животноводстве и сегодня с удовлетворением заявляю, что с планами пятилетки мы справились с честью. Только в 1970 году произвели 2.500 центнеров мяса, в том числе 1.592 центнера свинины. Государству в минувшем году продано мяса на 730 центнеров больше, чем в предыдущем.

Неплохо начали мы первый год новой пятилетки. Только в январе отправили на приемные пункты скот общим весом 1.200 центнеров. Члены артели живут единым стремлением—достойно встретить XXIV съезда родной Коммунистической партии. Но у нас есть и свои трудности. Прежде всего, слаба механизация на фермах, что мешает вести животноводство на глубоко научной основе. На уровне производитель-

ности труда сказывается нехватка грузовых автомашин, а строительство задерживается ввиду отсутствия строительных материалов.

Путь к победе нелегок, но члены нашей артели приложат все усилия к тому, чтобы в первом году новой пятилетки создать предпосылки для более ускоренного развития сельскохозяйственного производства.

## НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

Из выступления секретаря партийной организации колхоза «Первое мая» тов. Власова А. Е.

Партийная организация и правление нашего колхоза, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС и июльского (1970 г.) Пленума ЦК партии, в последнее время проделали большую работу по подъему уровня сельскохозяйственного производства. Итоги 1970 года красноречиво подтверждают это. Мы в более лучшие сроки управлялись с весенним севом, хорошо и своевременно провели уход за пропашными, тщательно продумали план проведения уборки урожая, подготовили все необходимое для приемки и хранения зерна. Урожайность с гектара составила 23,4 центнера, или прирост

по сравнению с 1966 годом составил 10,6 центнера. Государственный план продажи хлеба был выполнен на 175 процентов, получен сравнительно высокий урожай кормовых культур. Кукуруза дала с гектара 235 центнеров зеленой массы.

Хорошо поработали в истекшем году наши свекловоды, получившие в среднем с гектара по 318 центнеров сахарной свеклы. Звено механизатора, коммуниста т. Вафина с каждого из 70 гектаров собрало по 384 центнера. На приемные

пункты колхоз отправил около 339 тысяч центнеров сырья при плане 234 тысячи центнеров.

В колхозе выросли замечательные мастера земледелия. Это трактористы Н. Константинов, С. Краснов, В. Семенов, комбайнеры М. Николаев, И. Сулейманов и другие.

Главным условием повышения плодородия почв считаем удобрение полей и в этом отношении намечаем ряд конкретных мер.

Хотя в полеводстве мы добились некоторого

улучшения, но еще по-прежнему отстает наше животноводство. Здесь нам нужно решить следующие главные проблемы—вести планомерную работу по улучшению племенного качества скота, в ближайшие годы ввести в строй ряд крупных животноводческих объектов, принять решительные меры по созданию прочной кормовой базы и организовать систематическую учебу животноводческих кадров.

Сегодня мы уже можем с удовлетворением отме-

тить некоторые сдвиги в животноводстве. Есть и свои маяки. Так, свинарь т. Мамонтов, ухаживая за группой до 300 голов, добывается 550-граммовых привесов на голову в сутки. 1971 год должен стать для нас решающим. В среднем с гектара наши колхозники обязались получить по 26 центнеров зерна, по 300—сахарной свеклы, 22—25—сена, 250 центнеров кукурузы. Определены конкретные цифры и планы и в области развития животноводства.

Партийная организация колхоза сумеет мобилизовать усилия тружеников села на досрочное выполнение планов новой пятилетки.

## Отрадные успехи

Из выступления председателя колхоза „Дружба“ тов. Хафизова Ш. С.

МИНУВШИЙ 1970 год был годом исключительных событий. Он завершился восьмой пятилеткой, итоги которой поистине отрадны. За пятилетку, по сравнению с предыдущей, наш колхоз дал прирост урожайности зерновых на 34 процента, сахарной свеклы — на 11, кукурузы — на 14. Соответственно возрос и уровень продажи сельскохозяйственных продуктов государству. Только в 1970 году колхоз продал государству 32.000 центнеров зерна, 4.385 центнеров мяса, 12.900 — молока, 161 центнер шерсти, 147 ты-

сяч центнеров сахарной свеклы. Но достигнутое — далеко не предел. В новой пятилетке мы должны преодолеть рубеж — 25 центнеров зерна с гектара. Тут придется крепко взяться за удобрение полей. Мы планируем внести на гектар не менее 25—30 тысяч тонн органических удобрений. Дефектата в среднем на гектар будет использовано по 5—6 тонн, а на кислые почвы внесем его по 25—30 тонн. Наряду с повышением уровня культуры земледелия механизаторы колхоза считают возможным на 25—30 процентов сократить сроки уборки урожая. Одним из решающих условий подъема животноводства считаем создание прочной кормовой базы за счет повышения урожайности кормовых культур. Колхоз предполагает в дальнейшем 95 процентов трав закладывать в сенаж, урожайность кукурузной массы довести до 320 центнеров с гектара. В ближайшие годы будут решаться вопросы создания культурных пастбищ. У хозяйства имеются огромные резервы укрепления кормовой базы. Есть свой опыт получения по 730 центнеров кормовой свеклы с гектара.

Эти и другие меры позволят нам поставить на широкую ногу мясное дело и к 1975 году довести объем продажи мяса до 4.900 центнеров. Определены и ближайшие цели. Ко дню открытия XXIV съезда КПСС мы значительно перевыполним полугодовой план продажи государству мяса, а молока отправим в объеме 150 процентов квартального плана. Вся техника будет поставлена на линейку готовности.

Словом, члены сельхозартели „Дружба“ готовятся достойно встретить XXIV съезд родной партии. В своих социалистических обязательствах они определили конкретные цифры роста, новые, еще более ответственные рубежи.

На трассе газопровода Средняя Азия—Центр



Саратовская область. Сооружение газопровода Средняя Азия—Центр началось на старте восьмой пятилетки. А уже осенью 1967 года вступила в строй его первая очередь. И сразу же началось строительство второй, в полтора раза более мощной. Она уже действует на протяжении полутора тысяч километров от Кунграда до Петровска в Саратовской области. Испытываются новые готовые участки. К XXIV съезду партии вся магистраль будет сдана в эксплуатацию.

Под Саратовом построены огромные хранилища газа. Строители спешат соединить их с основной магистралью. Сейчас здесь трудятся коллектив, возглавляемый опытным бригадиром Федором Филаретовым из пятого треста „Нефтегазстрой“. Отлично работают слесарь Владимир Кожемякин и сварщик Николай Трофимов.

На снимке: электросварка труб в плети.

Зам. редактора

Г. А. ДАВЫДОВА.

Коллектив Октябрьской районной больницы выражает глубокое соболезнование зубному врачу здравпункта сахарного завода Красной Клавдии Никифоровне по поводу безвременной кончины ее мужа

ЖУКОВА  
Виктора Сергеевича.

## Преодолеем отставание

Из выступления председателя колхоза „Заря коммунизма“ тов. Губайдуллина Т. Г.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ съезд родной Коммунистической партии Советского Союза. Он явится еще одним крупным событием в жизни партии и народа и будет отмечен самоотверженным трудом людей города и деревни.

В последние годы бурного развития сельскохозяйственного производства определилась тенденция к уверенному преодолению отставания и в нашем хозяйстве. Чистый доход колхоза в 1970 году составил около 225 тысяч рублей при 90 тысячах рублей в 1966 году.

Благодаря усилиям механизаторов, стало возможным повышение урожайности с 9,2 центнера в 1966 году до 13,3 центнера в 1970. А в более благоприятном

1969 году урожайность с гектара составила 19,9 центнера. Заметно снижена себестоимость продуктов полеводства и животноводства.

Но темпы роста уровня общественного производства еще далеки от желаемых. И тут мы прямо соприкасаемся с трудностями. Нам нужно много и добротного строить. Хотя за последние два с половиной года мы ввели в строй ряд хозяйственных объектов, этого крайне недостаточно. Необходимо срочно строить свинарники — маточник и откормочник на 400 голов скота, в ближайшее время достроить коровник на 102 места, одно-

временно решая проблему механизации.

В колхозе не хватает транспорта, нет колесных тракторов. Нам нужны бензовозы и молоковозы. А дороги к нам и дальние и трудные. Поэтому рассчитываем в этом на содействие вышестоящих организаций.

В эти дни наши колхозники живут заботами о будущем урожае. Идет напряженная работа по подготовке техники к весенне-полевые работам, закончили очистку, сортировку и калибровку семян. Упорно трудятся животноводы, желая успешно завершить зимовку скота. Нам удалось

укрепить хорошими кадрами животноводство. Такие, как доярка Матрена Чернова, надойшая в прошлом году по 3.754 килограмма молока от коровы, свинарка Екатерина Александрова, получившая по 22 поросенка от одной свиноматки, составляют гордость коллектива.

Резкий перелом в сторону улучшения состояния полеводства и животноводства придаст силы и уверенность нашим колхозникам. Сегодня они твердо заявляют, что не пожалеют сил для преодоления отставания и полны решимости с честью справиться с планами первого года новой пятилетки.

## Соревнуются сельские спортсмены

На днях в Богдашкине проводились соревнования лыжников, посвященные дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В соревновании лыжников приняли участие учащиеся местной восьмилетней школы и сельская молодежь.

На дистанции 1—2—3 километра лучших результатов добились учащиеся О. Илюшкина, Г. Михайлова, П. Макаров, Н. Борзов, Н. Кузьмин, И. Белов, З. Авакумова, В. Тютина.

Интересно прошли также выступления сельских спортсменов. Пятикиломет-

ровую дистанцию прошли за 21—22 минуты Г. Голубев, В. Белов, П. Авакумов и заняли соответственно первое, второе и третье места. Неплохие показатели и у В. Алексашкина, Л. Цыганова, В. Даркина, И. Маркова.

Соревнованиями в Богдашкине руководил преподаватель физкультуры Г. Михайлов. Всем участникам соревнования от имени правления колхоза были вручены подарки.

В. МИХАЙЛОВ,  
селькор.

## Строки из писем

### Дружина в действии

В прошлом году в населенных пунктах Средне-Камышлинского сельского Совета была проделана большая работа по предупреждению пожаров. Члены добровольной пожарной дружины проводили разъяснительную работу среди населения о мерах противопожарной безопасности. Мы заранее выявили неблагополучные в противопожарном отношении объекты и приняли конкретные меры по ремонту и очистке их. Например, в Вишнево-Полянской школе были неисправны дымоходы. Об этом поставили в известность директора школы. Были приняты меры по очистке дымоходов. Таких примеров можно привести немало. В результате проведенных противопожарных мероприятий в 1970 году на территории Средне-Камышлинского сельского

Совета не было ни одного случая возникновения пожаров.

И в нынешнем году члены добровольной пожарной дружины проводят большую разъяснительную работу среди населения, стремятся не допускать несчастных случаев.

А. УХВАНОВ,  
начальник добровольной пожарной дружины колхоза имени Мичурина.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский язык.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дублирам 1—37, отдел писем 0—57.